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OPREDELITEV PREDMETA 

NAMEN PREDMETA  
Tolkala so izjemno raznolika družina inštrumentov, razširjena po vsem svetu. Začetki muziciranja s tolkali iz 

različnih materialov segajo daleč v preteklost, v ospredju koncertnega ustvarjanja pa so se uveljavila v 20. 

stoletju. Sodoben instrumentarij glasbenoizobraževalnih ustanov na Slovenskem sestoji iz tolkal klasičnega 

orkestra, kot so timpani, mali boben in ksilofon, dopolnjujejo pa ga komplet bobnov ter mnogi inštrumenti, ki 

imajo skupen izvor v ljudskih glasbah sveta. Ta obsežna zbirka inštrumentov in nagel razvoj postavljata tolkalce 

pred nove in kompleksnejše naloge; obvladati morajo različne tehnike igranja ter prebrati včasih zapleteno, tudi 

grafično zapisano notno gradivo. 

Na ravni srednjega izobraževanja predmet tolkala skupaj z drugimi strokovnimi predmeti vzgaja in izobražuje 

glasbene talente, jim omogoča pridobitev temeljnih glasbenih znanj ter nadgradnjo njihovega praktičnega in 

teoretičnega znanja, ki ga pridobijo v glasbenih šolah. Predmet je namenjen individualnemu poučevanju 

inštrumentov družine tolkal na umetniških gimnazijah v Republiki Sloveniji in primarno obravnava glasbila, ki se 

na odrih najpogosteje pojavljajo v solističnih vlogah, komornih zasedbah in orkestrih. Hkrati se dijaki 

spoznavajo z raznolikimi možnostmi profesionalnega udejstvovanja in v okviru spremljevalnih predmetov 

orkestra, komorne igre in drugih začnejo razvijati načrte za svojo karierno pot. Pri predmetu dijaki razširjajo 

estetska, intelektualna, čustvena in domišljijska obzorja ter razvijajo kritično-analitični odnos do glasbenega 

dela. Predmet dijake v sodelovanju z učiteljem, korepetitorjem in vrstniki navaja na samostojno delo in iskanje 

ustreznih rešitev v okviru tehničnih in muzikalnih zahtev. 

Učni načrt postopno vodi dijake do znanj, ki jih današnji tolkalec potrebuje za uspešno delovanje na mnogih 

področjih dejavnosti. Učiteljem tolkal naj bo v pomoč in oporo v procesu priprave na učni proces in navdih pri 

raziskovanju literature. Zasnova učnega načrta ponuja izbiro in prilagodljivost, da dijak v skladu s svojimi 

zmožnostmi in aspiracijami razvija znanja in spretnosti ter nastopa po najboljših močeh. 

 

TEMELJNA VODILA PREDMETA 
Predmet tolkala temelji na ciljnem in procesnem udejanjanju avtentičnih oblik učenja glasbe. Ponuja široko in 

temeljito izobrazbo, ki dijaka navaja na samostojno delo. Sposobnost samostojnega soočanja z glasbenimi 

partiturami in njihovo interpretacijo je eno od poglavitnih temeljnih vodil predmeta, saj lahko bodoči 

profesionalni glasbeniki le v skladu z njim delujejo uspešno. Učitelj ob upoštevanju dijakove stopnje znanja in 

njegovih interesov ter v skladu z minimalnimi standardi izbira tehnične in muzikalne prvine, etude, skladbe 19., 
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20. in 21. stoletja, orkestrske izvlečke ter skladbe slovenskih skladateljev. Glede na zanimanje dijakov v učni 

proces lahko vključimo tudi vsebine na področjih improvizacije, komponiranja, glasb sveta in podobno. 

Namen izbora teh vsebin je razvijanje dijakove glasbene nadarjenosti ter njegovih glasbenih sposobnosti, 

spretnosti in znanj. Učitelj prav tako namenja pozornost fizičnemu in duševnemu zdravju, gojenju duha 

ustvarjalnosti ter s tem celostnemu razvoju dijaka. 

Učitelj omogoča dijaku soustvarjanje učnega procesa ob upoštevanju njegovih osebnih ciljev in 

samovrednotenja. Zaželena je aktivna vloga dijaka, ki doprinese k trajnejšemu znanju ter široki razgledanosti. 

Dijak si na podlagi učiteljevih, korepetitorjevih in medvrstniških povratnih informacij postavlja kratkoročne, 

srednjeročne in dolgoročne cilje ter presoja doseženo. 

V skladu z učnim načrtom učitelj in dijak načrtujeta učenje, oblikujeta cilje in raziskujeta strategije za doseganje 

le-teh, dijak pa vzporedno razvija delovne navade. Na razrednih in javnih nastopih predstavlja svoje dosežke in 

razvija izvajalske sposobnosti. Učitelji, korepetitorji in dijaki skrbijo za kvaliteto učnega jezika in spoštljivo 

medsebojno komunikacijo ter dobro povezanost celotnega tolkalnega razreda. Ključna sestavina kakovostnega 

učnega procesa je povezanost v okviru razreda, medsebojna pomoč, empatija in spodbujanje vrstnikov. 

 

OBVEZUJOČA NAVODILA ZA UČITELJE 
Pouk tolkal je ciljno zastavljen za vsakega posameznega dijaka in temelji na podlagi najnovejših dognanj stroke 

in preizkušenih strategij. Učitelj glede na dijakove ambicije zagotavlja strokovno podporo na poti doseganja 

zastavljenih ciljev. V sodelovanju z dijakom in starši odmerja program in obremenitve tudi na podlagi 

psihofizičnega počutja dijaka. Učitelj upošteva družinske in medvrstniške okoliščine ter predznanje. 

Učitelj spodbuja razvoj notranjega sluha in pulza, ozavešča telesno držo, opozarja na prožnost zapestja pri 

igranju ter zaščito sluha. Dijaka uri v zavedanju zvoka v prostoru in sodelovanju v skupni igri, ga pripravi na 

nastope ter spodbuja k uporabi knjižničnega gradiva, digitalnih orodij ter snemanju lastnih izvedb v luči 

povratnih informacij. 
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1. LETNIK  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Tema obsega tehnične in muzikalne prvine, ki jih dijak spoznava in usvaja skozi karakterno raznolike skladbe in 

etude za mali boben, timpane, marimbo, vibrafon, ksilofon ter kombinirana tolkala. S poudarkom na mehkobi 

in gibljivosti zapestja ter sproščenem in udobnem položaju rok, nog in trupa dijak ločeno po posameznih 

tolkalnih inštrumentih razvija artikulativno izraznost, stilsko ustreznost ter samozavedanje lastnosti zvoka. 

Tema dijaka vodi v spoznavanje evropske in ameriške bobnarske tradicije ter omogoča pregled tako literature 

različnih stilov 20. in 21. stoletja kot tudi del iz slovenske glasbene zakladnice. Dijak postopoma razvija 

sposobnosti ustrezne ritmične, muzikalne, tehnične in izrazne obdelave in izvedbe posameznega glasbenega 

dela, ob raziskovanju zvoka in literature pa začne razvijati lasten glasbeni izraz in poklicne aspiracije. 

 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava pomen položaja telesa in rok glede na inštrument; 

O: spoznava kakovost in raznolikost zvoka na posameznih inštrumentih in ostalih zvočilih; 

O: razvija različne načine igranja glede na tip inštrumenta; 

O: odkriva sproščenost, hitrost in razlike v kakovosti udarcev; 

 (3.2.3.2) 

O: razvija nadzor nad zvenom inštrumenta in kontrolo palic; 

O: MALI BOBEN – spoznava tehnične prvine evropske klasične in rudimentalne šole; 

O: MALI BOBEN – spoznava postavitev rok in inštrumenta ter kombinacijo uporabe rok, zapestja, prstov in 

odboja; 

O: MALI BOBEN – razvija različne tehnične prvine, kot so enojni in dvojni udarci, predložki, tremolo, enostavni 

rudimenti in njihove variacije; 

O: TIMPANI – spoznava zgodovino in tradicijo igranja timpanov; 

 (1.3.2.1) 

O: TIMPANI – usvaja pravilno postavitev inštrumentov; 
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O: TIMPANI – spoznava osnove udarcev, ogrevanje, prilagodljivost in organizacijo kotlov; 

O: TIMPANI – razvija igranje tremola; 

O: KLAVIATURNA TOLKALA – spoznava različne tehnike igranja z dvema in štirimi palicami (Stevensova, 

Burtonova, tradicionalna); 

O: KLAVIATURNA TOLKALA – uči se projekcije tona, različnih kombinacij palčnih redov, tremola, transponiranja 

melodij v različne tonalitete ter kromatike; 

O: KLAVIATURNA TOLKALA – spoznava durove in molove lestvice čez dve oktavi s kadencami (štiri palice). 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže samostojno kontrolo nad položajem telesa in rok glede na inštrument; 

» izkaže kakovost zvoka na posameznih inštrumentih in ostalih zvočilih; 

» pozna različne načine igranja glede na tip inštrumenta; 

» izkaže sproščenost in hitrost in zaznava razlike v kakovosti udarca, zvoka; 

» izkaže nadzor nad zvenom inštrumenta in kontrolo palic; 

» zaigra durove in molove lestvice čez dve oktavi s kadencami na klaviaturnih tolkalih (štiri palice). 

 

TERMINI 

◦ klasična in rudimentalna šola   ◦ enojni udarci   ◦ dvojni udarci   ◦ rudimenti   ◦ organizacija kotlov   ◦ tremolo   

◦ dinamične označbe   ◦ zvočila   ◦ poudarki   ◦ Stevensova tehnika   ◦ Burtonova tehnika   ◦ tradicionalna tehnika   

◦ projekcija tona    ◦ palčni redi   ◦ tonaliteta   ◦ transponiranje   ◦ kromatika   ◦ durove in molove lestvice    

◦ kadenca   ◦ klaviaturna tolkala    
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ETUDE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija sposobnost stilu primernega fraziranja; 

O: spoznava razlike v barvi tona glede na tip etude in inštrumenta; 

O: razvija različne vrste tremola na različnih tolkalih. 

 (4.2.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izkaže sposobnost stilu primernega fraziranja; 

» kontrolira barvo tona glede na tip etude in inštrumenta; 

» zaigra dve etudi za mali boben in dve etudi za dva ali več timpanov. 

 

TERMINI 

◦ fraziranje   ◦ barva tona   ◦ etuda   ◦ tremolo   ◦ tehnične prvine   ◦ klaviature   ◦ glasbeno izražanje    
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SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava skladbe na vseh zahtevanih inštrumentih glede na svoje predznanje; 

O: razvija sposobnost tekočega branja notnega materiala; 

O: spoznava različne glasbene stile in oblikuje izvedbo v skladu z njihovimi značilnostmi; 

O: spoznava skladbe slovenskih skladateljev; spodbujen je k raziskovanju že obstoječe literature z namenom 

odkrivanja skladb in razvoja povezav med izvajalci in skladatelji (iskanje tehnik izražanja v glasbi, samostojna 

rast in zavedanje samega sebe). 

 (3.1.4.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede skladbe na vseh zahtevanih instrumentih glede na svoje predznanje; 

» izkaže sposobnost branja notnega materiala; 

» izkaže sposobnost prepoznavanja različnih glasbenih stilov in izvede skladbe v skladu z njimi; 

» zaigra skladbo za mali boben, skladbo za timpane, dve skladbi za klaviaturna tolkala in skladbo za 

kombinirana tolkala; 

» zaigra skladbo slovenskega skladatelja. 

 

TERMINI 

◦ notni material   ◦ glasbeni stil   ◦ slovenski skladatelji   ◦ glasbena literatura   ◦ skladba   ◦ izvajalec   ◦ glasbeno 

izražanje    
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2. LETNIK  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Tema obsega tehnične in muzikalne prvine, ki jih dijak spoznava skozi raznolike skladbe za različna tolkala. 

Poleg nadaljnjega razvoja artikulativne in stilske ustreznosti izvedb ga tema vodi v razvoj učinkovitega branja 

notnega teksta ter raziskovanje zvoka tolkal na poti k polnemu izkoristku potenciala inštrumentov. Poudarek je 

na igranju s polnim volumnom, velikem dinamičnem razponu ter sposobnosti interpretiranja in vrednotenja 

lastnega zvena in izvedb. V tej temi je priporočena vpeljava orkestrskih izvlečkov, saj dijak že obiskuje tudi pouk 

orkestra. 

 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: se uči nadziranja palic in zvena inštrumentov; 

O: še bolj poglobljeno razvija in odkriva različne načine igranja glede na tip inštrumenta; 

O: še bolj poskuša razumeti in udejanjiti sproščenost, hitrost in razlike v kakovosti udarcev; 

O: se uči kontrole in natančnega uglaševanja timpanov; 

O: veliko časa posveti tremolu na malem bobnu v vseh dinamikah; 

O: v tempu z metronomom vadi dvojne, enojne in trojne udarce; 

O: v različnih durovih lestvicah raziskuje enostavne tehnične elemente; 

O: MALI BOBEN – nadgrajuje, razvija in uri igranje enojnih, dvojnih in trojnih udarcev; 

O: MALI BOBEN – spoznava zakonitosti »karakterja« v tremolu; 

O: MALI BOBEN – spoznava različne načine vadenja, sestavljanja rudimentov (morphing); 

O: TIMPANI – spoznava tehnike uglasitve (glasbene vilice, zakonitosti inštrumenta pri uporabi pedalov, 

prožnost kože itd.) in preuglaševanja med igranjem; 

O: TIMPANI – spoznava načine ogrevanja, koordinacijo, tehniko igranja z lesenimi palicami, hitrost in 

pospeševanje udarcev; 

O: KLAVIATURNA TOLKALA – razširja tehnike igranja z dvema in štirimi palicami; 
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O: KLAVIATURNA TOLKALA – spoznava različne tipe drž (Stevensova, Burtonova, tradicionalna tehnika); 

O: KLAVIATURNA TOLKALA – vadi akorde v vseh tonalitetah in različnih ritmičnih vzorcih; 

O: KLAVIATURNA TOLKALA – spoznava načine igranja arpeggiev. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» med izvajanjem tehničnih elementov izkazuje nadzor nad zvenom inštrumenta in palicami; 

» izkaže razvoj različnih načinov igranja glede na tip inštrumenta; 

» izkaže sproščenost, hitrost in zaznava razlike v kakovosti udarca; 

» kontrolirano in natančno uglasi timpane; 

» kakovostno izvede tremolo na malem bobnu v vseh dinamikah; 

» izvede dvojne, enojne in trojne udarce v različnih tempih; 

» v različnih durovih lestvicah izvede enostavne tehnične elemente. 

 

TERMINI 

◦ enojni, dvojni in trojni udarci    ◦ rudimenti   ◦ tremolo   ◦ dinamične označbe   ◦ morphing   ◦ tehnike uglasitve   

◦ Stevensova tehnika   ◦ Burtonova tehnika   ◦ tradicionalna tehnika   ◦ ritmični vzorci   ◦ arpeggio    
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ETUDE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: nadgrajuje sposobnost stilu primernega fraziranja; 

O: spoznava razlike v barvi tona glede na tip etude in inštrumenta; 

O: razvija različne vrste tremola na različnih tolkalih, na timpanih tudi preuglaševanje med igranjem. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» nadgradi sposobnost stilu primernega fraziranja; 

» kontrolira barvo tona glede na tip etude in inštrumenta; 

» zaigra dve etudi za mali boben in dve etudi za tri ali več timpanov s tremolom ter občasnim 

preuglaševanjem med igranjem. 

 

TERMINI 

◦ fraziranje   ◦ barva tona   ◦ etuda   ◦ preuglaševanje timpanov    
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SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava skladbe na vseh zahtevanih inštrumentih glede na svoje predznanje; 

O: razvija sposobnost tekočega branja notnega zapisa; 

O: spoznava različne glasbene stile in oblikuje izvedbo v skladu z njihovimi značilnostmi; 

O: raziskuje že obstoječo literaturo z namenom odkrivanja skladb in razvoja povezav med izvajalci in skladatelji 

(iskanje tehnik izražanja v glasbi, samostojna rast, analiza skladb in zavedanje samega sebe). 

 (3.1.4.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede skladbe na vseh zahtevanih inštrumentih glede na svoje predznanje; 

» tekoče bere notni zapis; 

» izkaže sposobnost prepoznavanja različnih glasbenih stilov in izvede skladbe v skladu z njimi;  

» izvede skladbo za mali boben, skladbo za timpane, dve skladbi za klaviaturna tolkala in skladbo za 

kombinirana tolkala; 

» izvede skladbo slovenskega skladatelja. 

 

TERMINI 

◦ skladba   ◦ notni zapis   ◦ glasbeni stil   ◦ glasbena literatura   ◦ izvajalec   ◦ skladatelj   ◦ slovenski skladatelj    
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3. LETNIK  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Tema skozi raznolike skladbe in etude dijaku ponudi izzivalnejši program, ki ga določi na podlagi predlagane 

literature in v soglasju z mentorjem. Na podlagi ustreznega tehničnega znanja dijaka vodi na poti iskanja 

lastnega glasbenega izraza in poklicnih ciljev v prihodnosti. V primeru večjega zanimanja dijaka za orkestrska 

tolkala tema dovoljuje tudi povečanje količine dela na tem področju. Med obravnavo teme so dijaki že vključeni 

v pouk komorne igre in tako nadalje širijo poznavanje literature ter spoznavajo dodatne možnosti glasbenih 

aktivnosti. 

 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: se seznanja s temeljnimi in preprostimi kombiniranimi rudimenti; 

O: vadi težje tehnične vaje s preprostim preuglaševanjem na timpanih; 

O: izdeluje težavnejše tehnične vaje na klaviaturnih tolkalih v vseh durovih in molovih lestvicah; 

O: poglobljeno izpopolnjuje tremolo v dinamikah od p do f; 

O: se uči enojne in dvojne udarce ter poskuša v skladbah uporabiti preprostejše rudimente; 

O: spoznava tehnične vaje na štirih timpanih; 

O: se seznanja s tehničnimi vajami primerne težavnosti v vseh durovih in molovih lestvicah; 

O: MALI BOBEN – nadgrajuje igranje tremola na tri načine: press, kontrolirani dvojni udarci in kontrolirani 

trojni udarci; 

O: MALI BOBEN – uri enojne in dvojne udarce v različnih hitrostih in taktovskih načinih; 

O: MALI BOBEN – izpopolnjuje enojne, dvojne in trojne predložke; 

O: TIMPANI – spoznava vzdržljivost igranja »stamina«; 

O: TIMPANI – se zavestno ukvarja z ogrevanjem, postavitvijo rok, gibom in kvaliteto tona (staccato, legato), 

tremoli in njihovo barvo, zaključki, dušenjem in križanjem rok; 
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O: TIMPANI – tehnično izpopolni menjavanje tonov brez glissandov, se zave organizacije menjave tonov in 

spoznava tehniko premika z eno ali obema nogama; 

O: KLAVIATURNA TOLKALA – izpopolnjuje tehniko igranja z dvema palicama, sofisticira mikro gibe in usvaja 

branje a vista; 

O: KLAVIATURNA TOLKALA – pri drži štirih palic odpravlja pomanjkljivosti (npr. »klikanje«), krepi hitrost 

premikanja intervalov v posamezni roki in razvija kreativnost – kreira svoje tehnične vaje in variacije. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» uporabi temeljne in preproste kombinirane rudimente; 

» izvede težje tehnične vaje s preprostim preuglaševanjem na timpanih; 

» izvede težavnejše tehnične vaje na klaviaturnih tolkalih v vseh durovih in molovih lestvicah; 

» obvlada enojne, dvojne in trojne udarce in je sposoben v skladbah uporabiti preprostejše rudimente; 

» izvede tehnične vaje na štirih timpanih; 

» v vseh durovih in molovih lestvicah izvede tehnične vaje primerne težavnosti. 

 

TERMINI 

◦ tremolo (s pritiskom, odprt)   ◦ kombinirani rudimenti   ◦ metrika    ◦ taktovski način    ◦ predložki   ◦ durove in 

molove lestvice    ◦ tehnične prvine   ◦ stamina   ◦ staccato   ◦ legato   ◦ glissando   ◦ mikro gibi   ◦ klik   ◦ intervali   

◦ branje a vista    
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ETUDE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava etude za štiri timpane; 

O: spoznava etude za mali boben s sestavljenimi rudimenti in tremolom v različnih dinamikah; 

O: razvija različne vrste tremola na različnih tolkalih. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra etude za štiri timpane; 

» izvede etude za mali boben s sestavljenimi rudimenti in tremolom v različnih dinamikah; 

» zaigra dve etudi za mali boben in dve etudi za štiri ali več timpanov s tremolom in preuglaševanjem. 

 

TERMINI 

◦ etuda   ◦ sestavljeni rudimenti   ◦ tremolo   ◦ dinamika    
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SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava skladbe na vseh zahtevanih inštrumentih glede na svoje predznanje; 

O: se uči samostojne kompozicije tonalne skladbe in se odločati za palčne rede. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede skladbe na vseh zahtevanih inštrumentih glede na svoje predznanje; 

» samostojno izdela tonalne skladbe oz. priredbe, določa palične rede in postavitve večtolkalnih skladb; 

» izvede skladbo za mali boben, skladbo za timpane, dve skladbi za klaviaturna tolkala in skladbo za 

kombinirana tolkala. 

 

TERMINI 

◦ skladba   ◦ kompozicija   ◦ tonalna skladba   ◦ palčni red   ◦ priredba    
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4. LETNIK  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Tema obsega zahtevnejša dela za posamezne tolkalne inštrumente v luči izdelave programa za maturitetni oz. 

izpitni nastop ter potencialno sprejemne izpite na univerzi. Tehnične prvine in etude so po inštrumentih lahko 

prilagojene dijakovim poklicnim ciljem v prihodnosti, obsegajo pa dela iz evropske klasične glasbene tradicije, 

rudimentalne glasbe ali drugih glasbenih zvrsti. Poudarek je na izvedbi ciklične skladbe na maturitetnem 

nastopu, pa tudi na izvedbi izbrane skladbe slovenskega avtorja ali avtorice. 

 

TEHNIČNE PRVINE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: se intenzivno posveti vsem standardnim osnovnim in kombiniranim rudimentom; 

O: se še bolj ostri v uglaševanju timpanov; 

O: nadaljuje z rednim posvečanjem tremolu na malem bobnu in timpanih v vseh dinamikah; 

O: stopnjuje tempo pri preprostih sestavljenih rudimentih, v počasnih tempih pa odkriva tudi zapletene; 

O: na klaviaturnih tolkalih se posveča tehničnim vajam s štirimi palicami večje težavnosti; 

O: MALI BOBEN – izkazuje pregled in nadzor nad tehničnimi izzivi (enojni, dvojni, trojni udarci, predložki, 

rudimenti in hibridi rudimentov, tremolo, press, open); 

O: MALI BOBEN – se seznanja z razširjenimi tehnikami (backsticking, ghost notes, dead strokes, air strokes idr.), 

ter aktivno vključuje svoje veščine v prakso; 

O: TIMPANI – ponovi osnove tehnike igranja timpanov v različnih intervalih in taktovskih načinih; 

O: TIMPANI – usvaja tehnike pedaliziranja med igranjem v različnih glasbenih oblikah; 

O: KLAVIATURNA TOLKALA – nadgrajuje in analizira držo dveh palic skozi branje a vista; 

O: KLAVIATURNA TOLKALA – se poslužuje priučenih tehnik pri igranju na druga tolkala (enojni, dvojni, trojni 

udarci, predložki, rudimenti); 
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O: KLAVIATURNA TOLKALA – primerja identične tehnične izzive v različnih glasbenih stilih (npr. klasika – 

ragtime); 

O: KLAVIATURNA TOLKALA – spoznava različne moduse in osnove improvizacije. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pozna vse osnovne in kombinirane rudimente; 

» zna uglasiti timpane; 

» izkaže kakovosten tremolo na malem bobnu in timpanih v vseh dinamikah; 

» tekoče izvede preproste sestavljene rudimente, v počasnih tempih tudi zapletene, na klaviaturnih 

tolkalih izvaja tehnične vaje s štirimi palicami višje težavnosti. 

 

TERMINI 

◦ razširjene tehnike igranja (backsticking, ghost notes, dead strokes, air strokes ...)   ◦ tehnični izzivi   ◦ hibridi 

rudimentov   ◦ intervali   ◦ taktovski načini   ◦ pedaliranje   ◦ glasbene oblike   ◦ branje a vista   ◦ glasbeni stil   

◦ ragtime   ◦ modus   ◦ improvizacija   ◦ razširjene tehnike igranja (backsticking, ghost notes, dead strokes, air 

strokes idr.)    
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ETUDE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: poskuša samostojno predelati etude srednje težavnosti; 

O: spoznava različne oblike fraziranja glede na stil; 

O: razvija in širi vse svoje dosedanje tehnično znanje na različna tolkala, na timpanih tudi preuglaševanje med 

igranjem. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zaigra etude srednje težavnostne stopnje; 

» frazira stilu ustrezno; 

» zaigra dve etudi za mali boben in dve etudi za štiri ali več timpanov. 

 

TERMINI 

◦ etuda   ◦ fraziranje   ◦ glasbeni stil   ◦ tremolo   ◦ preuglaševanje timpanov    
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SKLADBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava skladbe na vseh zahtevanih inštrumentih glede na svoje predznanje; 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede skladbe na vseh zahtevanih inštrumentih glede na svoje predznanje. 

 

TERMINI 

◦ skladba    
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VIRI IN LITERATURA PO 
POGLAVJIH 

1. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura 

MALI BOBEN 

» Wilcoxon, C.: Wrist and Finger Stroke Control for Advanced Drummer (Alfred Music), od str. 3 naprej 

» Percussive Arts Society International Drum Rudiments: https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/8m3b6ce 

(rudimenti 1, 4, 6, 16, 20, 31) 

» Stone, G. L.: Stick Control (Alfred Music), od str. 5 naprej 

» Gorenšek, G.: Snare drum commandments (Mikakim publications) 

TIMPANI 

» Beck, J.: Concepts for Timpani (Carl Fischer), str. 4–75 

» Weitzel, A.: The Timpani Roll (Gretel Verlag Dinklage), str. 22–51 

» Woud, N.: Timpani Challenge (Pustjens Percussion Publications), str. 5–11 

» Goodman, S.: Modern Method for Timpani (Alfred Music) 

» Gorenšek, G.: Timpani commandments (Mikakim publications) 

KLAVIATURNA TOLKALA 

» Moyer, J.: Four-mallet method for marimba (Studio 4 Music) 

» Stevens, L. H.: Method of movement for marimba (Stretta Music) 

» Sadlo, P.: Hauptsache Mallets (Zimmermann), str. 7–18 (dve palici), str. 19–72 

» Goldenberg, M.: Modern school for Xylophone, Marimba and Vibraphone (Alfred Music), str. 3–36 

» Stone, G. L.: Mallet control for the xylophone (Alfred Music) 

» Gorenšek, G.: Keyboard percussion two mallet commandments (Mikakim publications) 

https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/8m3b6ce
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ETUDE 

Priporočena literatura 

MALI BOBEN 

» Wilcoxon, C.: All American Drummer (Alfred Music) 

» Firth, V.: The Solo Snare Drummer (Carl Fischer) 

» Freytag, E.: The Rudimental Cookbook (Row-Loff Productions) 

TIMPANI 

» Firth, V.: The Solo Timpanist (Carl Fischer) 

» Woud, N.: Timpani Challenge (Pustjens Percussion Publications), str. 13–53 

» Goodman, S.: Modern Method for Timpani (Alfred Music) 

» Macarez, F.: Mutation 1 (Gérard Billaudot Éditeur) 

KLAVIATURNA TOLKALA 

» Musser, C. O.: Etude in C major op. 11, no. 4 (Alfred Music) 

» Musser, C. O.: Prelude, Op. 11, No. 7 – D Major (Marimba Productions Inc.) 

» Picarazzi, F.: Three Etudes for Vibraphone (Marimba Productions Inc.) 

» Goldenberg, M.: Modern school for Xylophone, Marimba and Vibraphone (Chappell & co.), str. 63–69 

SKLADBE 

Priporočena literatura 

MALI BOBEN 

» Novotney, E.: The Noble Snare (volume 4) / A Minute of News (Smith Publications) 

» Wanamaker, J.: Alfred's Rudimental Contest Solos (Alfred Music) 

TIMPANI 

» Joaquin, X.: Three Scenes for Timpani (Musikverlag Zimmermann) 

» Mertens, W.: Recital Pieces for Timpani, Vol. III (Southern Percussion) 

» Erickson, K.: In the Valley of the Kings (Musicon Publications) 

» Schinstine, W. J.: Sonata no. 2 (Southern music) 

KLAVIATURNA TOLKALA 

» Živković, N. J.: Funny Marimba 2 / Johny’s Shuffle, Prokleti Koreni (Musica Europea) 

» Glennie, E.: Three Chorales (Faber Music) 
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» Muramatsu, T.: Land (Beurskens Muziekuitgeverij) 

» Abe, K.: Frogs (Studio 4 Productions) 

» Abe, K.: Little Windows (Schott) 

» Bach, J. S.: Suita za violončelo solo št. 1 in 2 – marimba (Bärenreiter) 

» Mollenhof, B.: Music of the Day (Musicnotes) 

» Giesecke, M. A.: Autumn Falls (Musikverlage Benjamin) 

» Sejourne, E.: Bee et Lila (Henry Lemoine) 

KOMBINIRANA TOLKALA 

» Kraft, W.: English Suite (Award Music co.) 

» Fink, S.: »sudden change …« (Musikverlag Zimmermann) 

» Rohwer, N.: Boomtown Beats (NIRO Music-Edition) 

SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 

» Golob, R.: Balada za vibrafon solo (Edicije DSS) 

» Habe, T.: Ples komarjev za ksilofon/marimbo in klavir (Forte) 

» Petrič, Ž.: Skladbe za kombinirana tolkala (samozaložba) 

 

2. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura 

MALI BOBEN 

» Panzl, D.: Workout (Panzl Music) 

» Percussive arts society international drum rudiments: https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/8m3b6ce 

(rudimenti 2, 3, 7, 9, 10, 17, 18, 19, 21, 22, 32, 34) 

» Stone, G. L.: Stick Control (Alfred Music), od str. 5 naprej 

TIMPANI 

» Would, N.: Musical Studies for Pedal Timpani (Pustjens Percussion Publication), vaje 1a–16a 

» Weitzel, A.: The Timpani Roll (Gretel Verlag Dinklage), str. 7–21 

  

https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/8m3b6ce
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KLAVIATURNA TOLKALA 

» Moyer, J.: Four-mallet method for marimba (Studio 4 Music) 

» Sadlo, P.: Hauptsache Mallets (Zimmermann), str. 7–18 (dve palici), str. 19–72 

» Goldenberg, M.: Modern school for Xylophone, Marimba and Vibraphone (Alfred Music), str. 37–62 

» Dupin, F.: Méthode rapide pour xylophone / 1er cahier – Technique essentielle (Alphonse Leduc) 

» Stone, G. L.: Mallet control for the xylophone (Alfred Music) 

» Gorenšek, G.: Keyboard percussion two mallet commandments (Mikakim publications) 

ETUDE 

Priporočena literartura 

MALI BOBEN 

» Pratt, J. S.: 14 Modern Contest Solos (Alfred) 

» Freytag, E.: Just desserts (Row-Loff Productions) 

TIMPANI 

» Would, N.: Musical studies for pedal Timpani (Pustjens Percussion Publication), od str. 10 naprej  

» Macarez, F.: One more Step (Gerard Billaudot), str. 4–21 

» Delécluse, J.: Vingt Etudes pour Timbales (Alphonse Leduc) 

KLAVIATURNA TOLKALA 

» Musser, C. O.: Etude in Ab, Op. 6, No. 2 (Marimba Productions Inc.) 

» Musser, C. O., Prelude, Op. 11, No. 3 – G Major (Marimba Productions Inc.) 

» Friedman, D.: 7 Etudes for Vibraphone and Piano (Norsk Musikforlag) 

» Goldenberg, M.: Modern school for Xylophone, Marimba and Vibraphone (Chappell & co.), str. 69–78 

SKLADBE 

Priporočena literatura 

MALI BOBEN 

» Fink, S.: Trommel Suite (Zimmermann) 

» Pratt, J. S.: 14 Modern Contest Solos (Alfred Music) 

» O'Reilly, J.: Solos for the Percussion Player (G. Schirmer, Inc.) 

» Novotney, E.: The Noble Snare (Smith Publications) 
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TIMPANI 

» Riedhammer, A. F.: Groovin' Timps (Studio 4 Productions) 

» Beck, J.: Fragments for Timpani (Almitra Music co.) 

» Beck, J.: Sonata for Timpani (Boston Music Company) 

KLAVIATURNA TOLKALA 

» Živković, N. J.: Funny Marimba 2 – Il Canto dei Gondolieri (Musica Europea) 

» Abe, K.: Kazak Lullaby, Wind Across the Mountains, Memories of the Seashore (XEBEC) 

» Bach, J. S., Suiti za violončelo solo št. 3 in 4 – marimba (Bärenreiter) 

» Debussy, C.: Clair de Lune (Hal Leonard) 

» Rosauro, N.: Vibraphone Concerto št. 1 (Pro Percussao) 

» Papandopulo, B.: Koncert za ksilofon (Croatian Music Information Center) 

KOMBINIRANA TOLKALA 

» Kraft, W.: French Suite (Theodore Presser Company) 

» Pshatas, J.: Matre’s Dance (Promethean Editions) 

» Rosauro, N.: Cenas Amerindias – Brasiliana in Eldorado (Pro Percussao) 

» Cauberghs, L.: Halasana (Metropolis Music Publications) 

» Avsenek, F.: Kar tako (samozaložba) 

SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 

» Skerbiš, Ž. N.: Rdeči jezdec (Forte) 

» Krečič, M.: Vzhod (ni izdano) 

» Firšt, L.: Solo vibrafon (samozaložba) 

 

3. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura 

MALI BOBEN 

» Sholle, E.: The Roll (Alfred Music) 
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» Percussive arts society international drum rudiments: https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/8m3b6ce 

(rudimenti 8, 11, 12, 13, 14, 15, 23, 25, 28, 35, 36, 37) 

» Goldenberg, M.: Modern School for Snare Drum (Alfred Music), str. 3–19  

» Gorenšek, G.: Snare drum arithmetic (Mikakim publications) 

TIMPANI 

» Weitzel A.: The Timpani Roll (Gretel Verlag Dinklage), od str. 31 naprej 

» Beck, J.: Concepts for Timpani (Carl Fischer), str. 16–75 

» Goodman, S.: Modern Method for Timpani (Alfred Music) 

» Would, N.: Musical Studies for Pedal Timpani (Pustjens Percussion Publication), vaje 1–25 

KLAVIATURNA TOLKALA 

» Moyer, J.: Four-mallet method for marimba (Studio 4 Music) 

» Sejourne, E.: L’Independance vol.6 (Alphonse Leduc) 

» Stone, G. L.: Mallet control for the xylophone (Alfred Music) 

ETUDE 

Priporočena literatura 

MALI BOBEN 

» Delécluse, J.: Méthode de Caisse-Claire (Alphonse Leduc) 

» Aleo, K.: Advanced Etudes for Snare Drum (Honey Rock) 

» Peters, M.: Advanced Snare Drum Studies (Try Publishing Company) 

TIMPANI 

» Keune, E.: Schlaginstrumente, Tail 2: Pauken (Breitkopf & Härtel), od str. 109 naprej 

» Goodman, S.: Modern Method for Timpani (Alfred Music) 

» Macarez, F.: One more Step (Gerard Billaudot), str. 18–21 

KLAVIATURNA TOLKALA 

» Musser, C. O.: Etude, Op. 6, No. 8 (Nature Boy / Whole Tone) (Marimba Productions Inc.) 

» Musser, C. O.: Etude, Op. 6, No. 9 – B Major (Marimba Productions Inc.) 

» Sauvage, D.: 12 Etudes pour Vibraphone (Gerard Billaudot Editeur) 

» Goldenberg, M.: Modern school for Xylophone, Marimba and Vibraphone (Chappell & co.), str. 78–93 

https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/8m3b6ce
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SKLADBE 

Priporočena literatura 

MALI BOBEN 

» Pratt, J. S.: 14 Modern Contest Solos (Alfred) 

» O'Reilly, J.: Solos for the Percussion Player (G. Schirmer, Inc.) 

» Wanamaker, J.: Alfred's Rudimental Contest Solos (Alfred Music) 

» Novotney, E.: The Noble Snare (Smith Publications) 

» Fink, S.: Solobuch für kleine Trommel, Heft 1 (Stretta Music) 

» Živković, N. J.: Pezzo da Concerto (Musica Europea) 

» Fink, S.: Salut de Genève (Boosey & Hawkes) 

» Cangelosi, C.: Meditation no. 1 (Cangelosi Publications) 

» Koshinski, G.: Swerve (www.genekoshinski.com) 

» Johnston, B.: Snare Druma za mali boben in elektroniko  

TIMPANI 

» Sarcich, P.: zbirka Concert Pieces for Timpani (Studio 4 Music) 

» Firth, V.: zbirka Solo Impressions for Timpani and Piano (Carl Fischer, Inc.) 

» Ukena, T.: No. II Funk (Southern Music Company) 

» Macarez, F.: Mutation vol. 3 (Gerard Billaudot Editeur) 

KLAVIATURNA TOLKALA 

» Stout, G.: Two Mexican Dances (Studio 4 Productions) 

» Abe, K.: Ancient Vase (Schott) 

» Abe, K.: Tambourine Paraphrase (Xebec)  

» Abe, K.: Wind in the Bamboo Grove (Schott) 

» Bach, J. S.: Suita za violončelo solo št. 6 (Bärenreiter) 

» Živković, N. J.: Suomineito (Musica Europea) 

» Molenhof, B.: Music of the Day – Wave Motion (Musicnotes) 

» Sammut, E.: Libertango, Rotations I, II, III (Keyboard Percussion Publications) 

» Tanaka, T.: Two movements for marimba (Ongaku no Tomo) 

» Rosauro, N.: Marimba Concerto no. 1 (Pro Percussao) 
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» Reed, A.: Concertino for marimba (C. L. Barnhouse Company) 

» Woud, N.: Xylo-fun (Pustjens Percussion Publications) 

KOMBINIRANA TOLKALA 

» M. Kitazume: Side by Side (Zen-On Music) 

» E. Kopetzki: Canned Heat (Southern Music Company) 

» Cangelosi: Cool Gadget za tamburin in elektroniko (Cangelosi Publications) 

SKLADBE SLOVENSKIH SKLADATELJEV 

» Šavli, P.: 3 etude za 2 marimbi (Edicije DSS) 

» Šavli, P.: Koncert za marimbo (Edicije DSS) 

» Šuklar, S.: Marinada (Edicije DSS) 

» Pustinek, K. R.: Marimba solo (samozaložba) 

» Sojar Voglar, Č.: Duo za saksofon in marimbo (Edicije DSS) 

» Rojko, U.: MArimbafoNIA (samozaložba) 

ORKESTRSKA TOLKALA 

» Kruger, F.: Timpani and Snare Drum Method (Music Publishing Co. Arthur Parrhysius)  

» Orchestra Probespiel –Timpani/Percussion (Scott) 

 

4. LETNIK 
TEHNIČNE PRVINE 

Priporočena literatura 

MALI BOBEN 

» Percussive arts society international drum rudiments: https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/8m3b6ce 

(rudimenti 5, 24, 26, 27, 29, 30, 33, 38, 39, 40) 

» Stone, G. L.: Stick Control (Alfred Music), od str. 5 naprej 

TIMPANI 

» Keune, E.: Schlaginstrumente, Tail 2: Pauken (Breitkopf & Härtel), str. 49–155 

» Beck, J.: Concepts for Timpani (Carl Fischer), str. 76–90 

  

https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/8m3b6ce
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» Would, N.: Musical Studies for Pedal Timpani (Pustjens Percussion Publication), vaje 26–60 

» Gorenšek, G.: Timpani commandments (Mikakim publications) 

KLAVIATURNA TOLKALA 

» Moyer, J.: Four-mallet method for marimba (Studio 4 Music) 

» Burton, G.: Four Mallet Studies (Creative Music) 

» Green, G. H.: Instruction Course for Xylophone (Meredith Music Publications) 

» Stone, G. L.: Mallet control for the xylophone (Alfred Music) 

ETUDE 

Priporočena literatura 

MALI BOBEN 

» Delécluse, J.: Douze études (Alphonse Leduc) 

» Panzl, D.: Rudimental short stories (Pulsa Musica Publishing) 

TIMPANI 

» Woud, N.: Symphonic studies for Timpani (de Haske) 

» Woud, N.: Timpani Challenge (Pustjens Percussion Publications 2006), str. 53–75 

» Macarez, F.: Mutation 2, 3 (Gérard Billaudot Éditeur) 

KLAVIATURNA TOLKALA 

» Musser, C. O.: Etude in C Major, Op. 6, No. 10 (Marimba Productions Inc.) 

» Woud, N.: Xylo-Fun (Pustjens Percussion Products) 

» Delécluse, J.: Vingt Etudes (Alphonse Leduc) 

SKLADBE 

Priporočena literatura 

MALI BOBEN  

» Pratt, J. S.: 14 Modern Contest Solos 

» Fink, S.: Solobuch für kleine Trommel, Band II (Stretta Music) 

» O'Reilly, J.: Solos for the Percussion Player (G. Schirmer, Inc.) 

» Wanamaker, J.: Alfred's Rudimental Contest Solos (Alfred Music) 

» Novotney, E.: The Noble Snare (Smith Publications) 
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TIMPANI 

» Carter, E.: Eight Pieces for Timpani – Saeta, March (Hal Leonard) 

» Hartl, B.: Shinkansen (samozaložba) 

» Niinimäki, J.: Lauferei (Norsk Musikforlag) 

KLAVIATURNA TOLKALA 

» Živković, N. J.: Funny Marimba 2 – Northwind (Musica Europea) 

» Živković, N. J.: Ilijaš (Musica Europea) 

» Abe, K.: Variations on Dowland’s Lachrimae Pavana (Xebec) 

» Bach, J. S.: Suita za violončelo solo št. 6 (Bärenreiter) 

» Gerassimez, A.: Piazzonore (Svizzer) 

» Maslanka, D.: My Lady White (Keyboard Percussion Productions) 

» Cheung, P.: Verano Porteno (samozaložba: https://piuscheung.com) 

» Sejourne, E.: Vibraphone Concerto (Alfonce Production) 

KOMBINIRANA TOLKALA 

» Živković, N. J.: Quasi una Sonata (Musica Europea) 

» Psathas, J.: Drum Dances (Promethean Editions) 

» Xenakis, I.: Rebonds A in B (Editions Salabert) 

» Hamilton, B.: Funk Etude (Non Sequitur Music) 

ORKESTRSKA TOLKALA 

» Max, R.: Orchestra Excerpts for timpani (Theodor Presser Company) 

» Epstein, F.: Cymbalisms (Hal Leonard) 

» Goldenberg, M.: Modern School for Snare Drum (Alfred), od str. 69 naprej

https://piuscheung.com/
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